
 
 
 

 

 

www.poca.ro 

A. Distribuția răspunsurilor la întrebările  
    din chestionarul de opinie RD07 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

Q01 
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Q01. În general, considerați că România în momentul de față 

se îndreaptă într-o direcție bună sau într-o direcție greșită?
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Q02 

Q02. Există multe feluri în care se poate defini sărăcia. După părerea Dvs., 

care din următoarele afirmații se potrivește cel mai bine definiției de “oameni săraci”? 
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Q03 

Q03. După părerea Dvs, care din următoarele afirmații 

se potrivește cel mai bine pentru “CEI MAI SĂRACI oameni”? 
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Q04 

Q04. Considerați că în România sărăcia îi afectează pe...?
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Q05 

Q05. Considerați că în România sunt mai mulți sau mai puțin săraci 

decât în majoritatea statelor din Uniunea Europeană? 
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Q06. În România, pe cine credeți că afectează mai mult sărăcia?
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17

29

50

4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Pe bărbați Pe femei Pe toți 

în egală măsură

NS / NR

Q07. În România, pe cine credeți că afectează mai mult sărăcia?

Pe bărbați sau pe femei?
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Q08 
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Q08. În România, pe cine credeți că afectează mai mult sărăcia?

Pe cei din mediul rural sau pe cei din mediul urban?
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Q10 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q10. Studenții
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Q11 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q11. Zilierii
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Q12 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q12. Angajații la stat
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Q13 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q13. Angajații la privat
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Q14 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q14. Patronii
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Q15 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q15. Lucrătorii agricoli, fermierii
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Q16 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q16. Lucrătorii liber întreprinzători
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Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q17. Persoanele casnice (cele care au grijă de familie și casă)
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Q18 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q18. Șomerii
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Q19 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q19. Angajații cu salariul minim pe economie
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Q20. Dintre toate aceste categorii de oameni, 

pe cine credeți că afectează cel mai mult sărăcia în România? 
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Q22. Care din următoarele afirmații se potrivește cel mai bine 

cu situația actuală a familiei Dvs?

20

41

30

7

2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ne plătim datoriile și facturile la timp,

avem bani și de alte cheltuieli și

economisim și bani

Ne plătim datoriile și facturile la timp,

avem bani și de alte cheltuieli, dar nu ne

rămân bani să și economisim

Ne plătim datoriile și facturile la timp și nu

ne rămân bani și pentru altceva

Nu ne putem plăti datoriile și facturile la

timp

NS / NR

 

 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

Q23 

Q23. După părerea Dvs, considerați că sunteți o persoană...?
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Q24 

În ce măsură sunteți de acord cu următoarea afirmație?

Q24. „Statul român investește suficient de mult pentru a-i ajuta pe cei săraci”

4

53

1520
8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total de acord Oarecum de acord Oarecum împotrivă Total împotrivă NS / NR

DE ACORD

28%

ÎMPOTRIVĂ

68%
 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

Q25 

În ce măsură sunteți de acord cu următoarea afirmație?

Q25. „Statul român este pregătit să îi ajute pe cei care pierd totul 

din cauza unor calamități naturale sau accidente industriale”
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Q26 

Considerați că în ultimii 5 ani, sărăcia a crescut sau a scăzut în următoarele locuri?

Q26. În localitatea Dvs
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Q27 

Considerați că în ultimii 5 ani, sărăcia a crescut sau a scăzut în următoarele locuri?

Q27. În județul Dvs
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Q28 

Considerați că în ultimii 5 ani, sărăcia a crescut sau a scăzut în următoarele locuri?

Q28. În regiunea în care locuiți
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Q29 

Considerați că în ultimii 5 ani, sărăcia a crescut sau a scăzut în următoarele locuri?

Q29. În România
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Q30 

Considerați că în ultimii 5 ani, sărăcia a crescut sau a scăzut în următoarele locuri?

Q30. În Uniunea Europeană
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Q31 

Considerați că în ultimii 5 ani, sărăcia a crescut sau a scăzut în următoarele locuri?

Q31. În lume
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Q32 

Q32. Din punctul de vedere al veniturilor din familia Dvs., 

în ce categorie credeţi că vă încadraţi cel mai bine?
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Q33 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q33. Șomerii
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Q34 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q34. Persoanele tinere
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Q35 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q35. Copiii
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Q36 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q36. Mamele singure
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Q37 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q37. Rromii
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Q38 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q38. Persoanele cu dizabilități
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Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q39. Persoanele în vârstă
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Q40 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q40. Persoanele fără educație
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Q41 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q41. Persoanele din mediul rural
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Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q42. Tinerii care ies din centrele de plasament
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Q43 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q43. Persoanele fără adăpost (homeleșii)
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Q44 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q44. Dependenții de droguri
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Q45 

Cât de mult considerați că sunt expuse la riscul de sărăcie următoarele categorii de oameni?

Q45. Bolnavii mintal
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Q46 

Q46. Dintre toate aceste categorii de oameni, 

pe cine credeți că afectează cel mai mult sărăcia în România?
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Q47 

Q47. Dintre toate aceste categorii de oameni, 

pe cine credeți că ajută cel mai mult statul român?
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Q48 

Q48. Dvs. personal, cât de mult simțiți că sunteți în pericol să nu vă puteți plăti datoriile?
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Q49 

Q49. Care dintre următoarele afirmații de mai jos considerați că se potrivește cel mai bine 

cu situația de a fi sărac? Să fii sărac înseamnă să nu îți poți permite să plătești...
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Q50 

Q50. Considerați că acțiunile, programele și politicile publice ale statului român 

de sprijinire a celor săraci...?
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Q51 

Q51. Credeți că în viitor în România vor fi săraci...?

60

21

11

8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Din ce în ce mai mulți români

Aproximativ la fel de mulți români

Din ce în ce mai puțini români

NS / NR

 

 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

Q52 

Q52. Care credeți că este cea mai bună soluție pentru eradicarea sărăciei în România, 

dintre următoarele?
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Q53 

Q53. Vă rog să îmi spuneţi care dintre următoarele afirmaţii 

se potriveşte cel mai bine cu ceea ce credeţi Dvs.
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Q54 

Q54. Luând în considerare toate aspectele vieţii Dvs., aţi spune că sunteţi…
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B. Precizări metodologice 
• Universul cercetǎrii    Populaţia adultă neinstituţionalizată a României cu rezidența în România 

• Volumul eşantionului  1,008 persoane 

• Perioada de culegere a datelor 19 iunie– 29 iulie 2020 

• Tipul eşantionului.    Eşantion stratificat bistadial cu selecţie probabilistă a persoanelor 
Reprezentativitate   Eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă neinstituţionalizată a României  

• Metoda culegerii datelor  Interviuri telefonice (CATI, 1,008 respondenți)  

• Marja de eroare   Eroarea maximă de eşantionare, la un nivel de încredere de 95%, este de  +/- 3.2%  

• Ponderarea datelor   Ponderare proporţională iterativă (Raking / Rim) pentru corectarea probabilităţilor  
     inegale de selecţie şi pentru ajustarea ratelor neuniforme de non-răspuns.  
     Criteriile de ponderare sex, vîrstă, educaţie, etnie, ocupaţie, regiune și mărimea localităţii 

• Suma procentelor   Suma procentelor poate diferi uneori cu +/- 1 punct procentual față de 100% datorită rotunjirii  
     fără virgulă a valorilor. În cazul întrebărilor cu răspuns multiplu, suma răspunsurilor poate fi 
     semnificativ mai mare de 100% datorită caracterului cumulativ al prezentării datelor 

• Alte tipuri de erori   Pe lîngă erorile de eșantionare, alte aspecte metodologice (modul de formulare a întrebărilor,  
     dificultățile practice de culegere a datelor, mecanismele de apărare psihologică ale  
     respondenților în cazul întrebărilor sensibile sau care predispun la conformism social)  
     pot induce erori suplimentare care nu pot fi contorizate în marja statistică de eșantionare. 


